搭乘区域发展快车

沈海斌: 踏实创业 尝到共富"好滋味"

■全媒体记者 柴丽婷

本报讯 从一家小小的餐 馆起步,到如今闻名海盐县百 步经济开发区(百步镇)的大 酒店,20多年在餐饮路上一路 披荆斩棘,沈海斌用自己勤劳 的双手,开启了奔向富裕的新 生活。

清晨5点半,天刚微微亮, 54岁的沈海斌早早来到菜市 场,挑选刚到的新鲜食材。"虽 然现在店里有十几个员工,但 是我还是坚持每天亲自买菜, 早点来,能挑到更多好货。"沈 海斌说,好的食材是造就美味 的关键

从事餐饮行业二十多年 的沈海斌,如今和儿子一起, 在百步经济开发区(百步镇) 百步大道旁经营着自家的新 兴大酒店。临近中午,酒店迎

忙碌了起来。"每天起码要接 不平,环境恶劣,周边都是一 待二三十桌客人,周末基本 上酒席、商务招待等都有预 约,忙得团团转。"沈海斌说。

顾客甘解云是新兴大酒店 的老顾客,他告诉记者,二十 多年来,他见证了新兴大酒店 从小餐馆变成远近闻名的大 酒店。"用料新鲜,菜品经常推 陈出新,而且价格公道。"甘解 云告诉记者,像以前一样,现 在他还是经常会和朋友一起

另一边,厨房内厨师们埋 头苦干,沈海斌也不歇着,制作 菜肴的每一道工序他都要一 把关。16年前,经营着"新兴 饭店"的沈海斌,既是老板也 是厨师,凭借着"鱼片馄饨"等 招牌菜,赢得不错口碑。回首 这些年走过的路,沈海斌感触 很深。当时,老店开在横港村 来了一天的就餐高峰,沈海斌 任家头小区,来往道路既窄又

些小作坊。"自己本身从小就 是学做菜的,有点手艺,就想 着开家小饭店赚点钱养家糊 口。"沈海斌介绍,由于老店地 势低洼,每次下大雨,水都能 淹到人的腰部位置。

2017年,百步正式成为省 级经济开发区,离饭店1公里 外的集成家居产业园拔地而 起,一条10多米宽的道路修到 了产业园门口。整洁宽敞的 道路,规范现代的产业园…… 望着眼前的一切,沈海斌的内 心开始有了新的想法。"2019 年,新兴大酒店作为产业园的 配套项目,正式到了在百步大 道旁开业了。"沈海斌告诉记 者,随着招商引资项目一个个 落地,产业园迅速发展壮大, 他的生意也蒸蒸日上。

凭借着精湛的厨艺和实惠 的价格,沈海斌饭店的规模越 来越大,原来只能容纳200多 人用餐的新兴饭店一下"长 大"了,总面积达2000多平方 米、能容纳600多人同时就 餐。除了熟悉的老顾客,四方 食客也慕名而来。开店至今, 酒店年营业额从400多万元增 长到现在的1000多万元。"除 了产业园内的生意外,现在很 多村里的酒席也都选择在这 里举办,还有周围县市的人慕 名赶过来,生意现在越做越好 了。"虽然每天都很忙碌,但沈 海斌乐在其中,脸上写满笑 容。他说:"结识到的朋友也

越来越多,每天看着大家吃得

幸福。'

记者了解到,做了26年餐 饮生意的沈海斌也时常回馈 社会。为了支持疫情防控,他 主动为海盐各个卡点送上万 份爱心工作餐;每年春节,还 会在村里摆上乡宴;他还时常 关心村里的老人,为他们送上 被子等日用品。

对于未来的发展,沈海斌 和儿子沈江有着清晰的规 划。"现在食客比较多,周围的 企业也很多,他们也会给我们 一些建议,接下来我们规划在 嘉兴市区或者海盐城区再开 一家分店,真正要把餐饮事业 做大做强。"沈江说。

开心、吃得满意,我就感到很



■全媒体记者 沈雨菲

本报讯 近日,海盐县西 塘桥小学举办第二届科技节, 活动包括航空航天科技专题 讲座、航天航空模型制作、水 航天科技专题讲座同样引起 火箭打靶比赛等。

"三、二、一,发射!"操场 上,水火箭小组正在进行火箭 打靶比赛,现场,大家呐喊着 为自己的水火箭加油助威,气 氛十分热烈。教学楼里, 航空

间航天教育第一人"的姚爱 英,用浅显易懂的语言,为学 生们讲述中国航天事业的发 展历程

本届科技节,还包括航天 航空模型制作、科普电影展 大家的兴趣,被誉为"中国民 映、科幻画展评等活动。科学

教室内,四年级的李智宸正在 拼装航天航空模型。"既可以 学到科学知识,也可以动手实 践,很喜欢这样的科技节。中 国的空间站正在太空翱翔,我 想自己制作的航天器,将来也 能飞上太空。"李智宸说。

据了解,西塘桥小学连续 三年在省科技嘉年华比赛中 获得一等奖。近年来,该校重 视科技教育,在航模、船模等 领域均取得优异成绩。同时, 该校还开发一系列科技课程, 助推科技教育走深走实。

■讲文明 树新风・践行社会主义核心价值观

■全媒体记者 沈雨菲 通讯员 张丽佳

本报讯 近日,在海盐县于 - 场签订环境整治承诺书的活 文明卫生美好家园的义务等。 动正在上演,村民们积极参与, 现场氛围十分热烈。

好了,我们住着也更加舒心 进行奖励。"吕冢村村干部周 桶上粘贴标志,提高检查标准, 类方法,制作简单易懂的宣传 了。"村民黄瑞芬说。记者看到 罗凯告诉记者,目前,吕冢村已 在宣传栏内展示优秀家庭事 材料分发给每一户村民,提高

规定,进一步明确了承诺人的 在对房前屋后杂乱现象进行整 分类氛围。 管理职责和义务,包括自觉维 治的同时,还为小区内绿化安 护房前屋后环境卫生,不乱倒 装了围栏,保障了小区内整体 城镇吕冢村的吕盛北苑小区, 垃圾和废弃物,主动履行创建 环境的整洁。为了让环境整治 工作更加深入人心,吕冢村设 "村里的监督小组将会打 立了宣传栏,张贴整治前后对 生说。据了解,吕冢村有3名 分,分数每天张贴在公示栏。比照片。同时,充分发挥党员 垃圾劝导员。他们积极进组入 治攻坚战和持久战。"周罗凯说。 "那肯定是为我们好,环境 对自觉遵守并长期保持的村民 带头作用,在党员家庭的垃圾 户宣传讲解垃圾分类知识和分

承诺书上写着明确的扣分加分 初步完成吕盛北苑小区整治, 例,营造良好的环境整治、垃圾 村民的知晓率、参与率和垃圾

现在的吕冢村,房前屋后 更加干净整洁。"以前很多人不 会垃圾分类,现在都不用提醒 了。"吕冢村垃圾劝导员杨建 投放的准确率,营造了垃圾分

类浓厚的氛围。 "深化文明创建在每个细 节,接下来,吕冢村将持续开展 环境整治活动,持续推进文明村 镇创建,全力打好环境综合整



秦山街道农村危桥改造提升工程完工

■全媒体记者 刘建东 通讯员 周懿

本报讯 今年以来,海盐县秦山街道大力推进 农村危桥改造,提升农村道路安全畅通水平,进一 步打通辖区内交通"瓶颈",让群众出行更安全、更

近日,记者沿着首南线来到新联村夏家木桥, 看到这座双向两车道的桥梁如今焕然一新,平整的 桥面、崭新的护栏让人倍感踏实。"原先的桥梁比较 破旧,车流量比较大的时候不堪重负。现在修好之 后方便多了,周末可以带着家人到黄家山丰义村去 转转。"新联村村民姜周良说。

据了解,夏家木桥始建于1997年,由于建设年 代久远,桥梁结构老化严重,已不符合通行规范要 求。此次新建桥梁总投资111万元,新建后桥梁长 25米, 宽8.5米, 达到四级公路桥标准。夏家木桥作 为首南线上的重要基础设施,北通新联村、许油车 村,南至黄家山、丰义景区和觉林寺,是周边居民出 行的交通要道。

今年,秦山街道投资760余万元,用于改造提升 农村危桥。目前,夏家木桥、何家桥、大北山桥、朱 公桥、支家桥等5座新建桥梁已全部通车,接下来, 街道与各村(社区)将结合现场实际,在外围临河处 加装钢制护栏,在部分节点补种绿化,美化周边环 境。除了对主干道上的桥梁进行改造提升外,秦山 街道还针对部分村落内的危旧桥梁进行维修加固, 目前窑墩桥、安善桥等已通车。

"接下来我们将抓好维护,同时对辖区内的所 有桥梁进行定期检测。"秦山街道村镇建设管理办 公室主任郑晓表示,"通过及时处置及时应对,解决 好桥梁的小病害,避免造成大伤害,保障公路畅通 和村民出行安全。"

海盐持续开展酒驾醉驾集中整治行动

■全媒体记者 姚雨婷 通讯员 卢岚

本报讯 为有效遏制酒后驾驶交通违法行为, 进一步净化道路交通秩序,确保群众平安出行,连 日来,海盐县公安局交通警察大队结合当前交通情 况,持续开展酒驾醉驾整治行动,筑牢道路交通安 全防线。

行动中,县交警部门统筹警力资源,采取定点 设卡和流动巡逻的方式,围绕餐饮娱乐场所、居民 区、城乡结合部周边道路以及交通事故高发、易发 点位,形成"城区+镇(街道)""白+黑"的全方位、全 覆盖、立体化整治态势。

行动中,县交警部门始终保持严管、严查、严控 的"零容忍"态势,对过往车辆逢车必查、逢查必纠。 加强对驾驶人的宣传教育,并加大曝光警示力度。 据统计,11月以来,县交警部门已查处酒后驾驶机 动车违法行为38起,其中醉酒驾驶机动车违法行为 8起,饮酒后驾驶机动车违法行为30起。

《嘉兴日报·海盐新闻》报纸版面的采 编、发行、运营等全部业务,由海盐县传媒 中心负责

根据相关规定,《嘉兴日报·海盐新闻》 承接各类遗失声明、注销公告、减资公告、清 算公告、变更公告、律师声明、拍卖公告、寻人 寻物启事、讣告和分类版面广告等业务的办 理工作。

联系方式: 海盐县传媒中心全媒体运营中心 联系人:杨女士 联系电话: 15888338474 电子邮箱: hycmzx@126.com 地址: 海盐县武原街道枣园西路199号

讲文明 树新风 公益广告



垃 地



